Aufgabe 1993 2b: 4 P
Ein Werkstiick ist zusammengesetzt aus Halbkugel, d,
Zylinder und Kegelstumpf (siehe Achsenschnitt). !
Flir eine andere Ausflihrung gilt: & : i
d,=7,2cm
S I h
d, =5,8cm | 2
h, =5,4cm :
_____________ T - TTT TS T T T T T .“
h,=2,5cm

Bei dieser Ausfithrung wird der Kegelstumpf parallel
zur Grundflache so abgeschnitten, daB das neue

Werkstlick eine Gesamth&he von 10,0 cm bekommt.
Berechnen Sie das Volumen des neuen Werkstiicks.

Strategie 1993 2b:

Gegeben: Skizze: ]
Halbkugel, Zylinder und ' )
Kegelstumpf
d,=7,2cm h,
dz — S;Br:m '“'“
h, =5,4cm
h, =2,5cm
h=10,0cm
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Strategie 1993 2b:

Struktogramm:

V=V, +\, +V

HKu Zyl Kest

haIt =r, +h1 + h2

Losung 1993 2b:

1. Berechnung_der Kirperhéhe halt vor dem Schnitt:

}

h,, =r+h, +h,
h,=36+54+25
h,, =11,5cm
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Losung 1993 2b:

2. Berechnung_der neuen Héhe h'2 des Kegelstumpfes:

hlz =h, - [:halt - h)

h, =2,5-(11,5-10)
h,=2,5-1,5
h,=1,0cm

3. Berechnung_des neuen Kegelstumpfradius r'2:

X [:rl —I'Q} = (hg —hlg] :h, 2. Strahlensatz
X : [:3,6—2,9] =[:2,5—1,0) 12,5
x:0,7=1,5:2"5

0,7 2,5

x=0,4cm

-0,7




Losung 1993 2b:

4. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKest;

_ T 2 ' ‘2
VKest_g-hz-(rl +r1-r2+r2_]

V. :%-1-(3,52 +3,6-3,3+3,3)

v

Kest

- %-[12,96+ 11,88+ 10, 89)

V., = % .35,73

V. =37,42cm’

3. Berechnung_des Halbkugelvolumens VHKU;

2
VHl{LI :E _n_r13

2
V., =%-7-3,6°
HKuU 3
Vi, =97,72cm?
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Losung 1993 2b:
6. Berechnung des Zylindervolumens VZ&'li

_ 2
UZ"A —T['rl 'hl

V,,=1-3,62.5,4
V,, = 219,86 cm’

7. Berechnung des Gesamtvolumens V:

V= VHKu + vaI

V=97,72+219,86+ 37,42
V = 355¢cm?
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